Давлат тиббий суғуртаси механизмларини Фарғона вилоятида жорий этиш  бўйича жорий хафтада (17-20.03.2025 й.)  амалга оширилган ишлар хақида хафталик
 МАЪЛУМОТ
Ушбу хафтада Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Фарғона вилояти худудий бўлими  томонидан қуйидаги ишлар амалга оширилди;
- 17.03.2025 й. ДТСЖ Фарғона вилоят ҳудудий бўлинмаси ходимлари томонидан Ўзбекистон Республикаси Президентининг 05.09.2024 йилдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сон Қарорига мувофиқ Фарғона вилоят болалар қўп тармоқли тиббиёт марказининг ДТСЖ билан тузган шартномага биноан шартнома шартларида кўрсатилган тиббий хизматлар сифати ва сонини ҳаққонийлигин ўрганиш хамда ССВнинг 2024 йил 23 январдаги № 17 сонли буйруғи асосида тақдим қилган феврал ойи хисоботларидан КХГ даги шубхали даволангганлик холати бўйича феврал ойи хисоботлари хаққонийлиги ўрганилди.  Шифохонада даволаниб чиққан беморларнинг статистик картаси (066-ҳ/ш янги шакли)ни mis.2ssv.uz. электрон ахборот тизимига шифокорлар томонидан киритиши бўйича, МКБ-10(ХКТ-10)нинг муайъян синфларига киритилган ташхислар бўйича киритилганлигини муассасага ташриф буюриб ўрганиш ўтказилди. 
Мурожаатлар билан ишлаш ва иш юритуви булими ҳодими ДТСЖ Фарғона вилоят худудий бўлинмаси жойлашган бинога ташкилот тўғрисидаги маълумотлар учун баннер тайёрлаш ишлари ўтказилди.
Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Фарғона вилоят Молия бўлими ходимлари томонидан  Ўзбекистон Республикаси Президентининг 05.09.2024 йилдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сон Қарорига мувофиқ кафолатланган пакетга киритилган тиббий хизматларнинг Жамғарма орқали хариди жорий этилиши ҳамда тиббиёт ташкилотлари ва Жамғарма ўртасида тузиладиган шартнома асосида уларнинг фаолияти молиялаштириб борилиши елгиланган. Бунда, жамғарма билан тузилган шартномаларга асосан тўловлар “ҳар бир даволанган ҳолат учун” давлат томонидан кафолатланган тиббий ёрдам ҳажмига киритилган тиббий хизматлар хариди доирасида амалга оширилади, лекин Шошилинч тиббий ёрдам кўрсатиш жараёнида беморларга кўрсатилаётган амбулатор ёрдамни молиялаштириш хисобга олинмаган.Шу сабабли шифохоналар томонидан шошилинч равишда мурожаат қиладиган беморларга амбулатор шароитда кўрсатиладиган тиббий ёрдам тўғрисида 13 та муассасаса бўйича маълумот тайёрланди.         
Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Фарғона вилоят Молия бўлими ходимлари томонидан 
             Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори асосида, Бизнес режа тузишда қийинчиликларга дуч келаётган Фарғона Вилоят болалар стомотология поликлиникаси, Фарғона Вилоят кўп тармоқли тиббиёт маркази бугалтер, иқтисодчилари билан тушунтириш ишлари хамда бизнес режа тузишда амалий ёрдамлар берилди.

- 18.03.2025 й. ДТСЖ Фарғона вилоят худудий бўлинмаси ходимлари томонидан  Ўзбекистон Республикаси Президентининг 05.09.2024 йилдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сон Қарорига мувофиқ Республика шошилинч тез ёрдам илмий маркази Фарғона филиалида  ДТСЖси билан тузган шартномага биноан шартнома шартларида кўрсатилган тиббий хизматлар сифати ва сонини ҳаққонийлигини ўрганиш хамда ССВнинг 2024 йил 23 январдаги № 17 сонли буйруғи асосида тақдим қилган феврал ойи хисоботларидан КХГ даги шубхали даволангганлик холати бўйича феврал ойи хисоботлари хаққонийлиги ўрганилди.  Шифохонада даволаниб чиққан беморларнинг статистик картаси (066-ҳ/ш янги шакли)ни mis2.ssv.uz. электрон ахборот тизимига шифокорлар томонидан киритиши бўйича, МКБ-10(ХКТ-10)нинг муайъян синфларига киритилган ташхислар бўйича киритилганлигини муассасага ташриф буюриб ўрганиш ўтказилди.
Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Фарғона вилоят ҳудудий бўлими ходимлари томонидан  Ўзбекистон Республикаси Президентининг 05.09.2024 йилдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сон қарорига биноан Қўштепа туманида тиббий хизматлар сифати ва самарадорлигини ошириш юзасидан Фарғона вилоят хокимлиги Кенгаш йиғилиши бўлиб ўтди.Ушбу йиғилишда ДТСЖ си ва Қўштепа туман тиббиёт бирлашмаси шартнома тузгандан сўнг амалга ошириши лозим бўлган ишлар юзасидан Йўл Харитаси тузилди ва Кенгашга тақдим этилди.  
Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Фарғона вилоят Молия бўлими ходимлари томонидан Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори асосида, Фарғона вилоятида Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси билан шартнома тузган 31 та муассасалардан 14 таси даволанган холат бўйича шартнома тузган ушбу муассасаларни феврал ойи учун ажратилган даволанган холат бўйича 15% маблағни молиялаштириш бўйича хисоботлар шакиллантирилилди. 
   Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори асосида, Бизнес режа тузишда қийинчиликларга дуч келаётган Фарғона вилояти рухий -асаб касалликлар шифохонаси, Фарғона вилоят фтизиатрия ва пульмонология маркази.,  бугалтер, иқтисодчилари билан минимал талаблар асосида тушунтириш ишлари хамда бизнес режа тузишда амалий ёрдамлар берилди.
Фарғона вилоят Молия бўлими ходимлари томонидан Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори асосида, Фарғона вилоятида Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси билан шартнома тузган 31 та муассасалардан 14 таси даволанган холат бўйича шартнома тузган ушбу муассасаларни феврал ойи учун ажратилган даволанган холат бўйича 15% маблағни молиялаштириш бўйича хисоботлар шакиллантирилилди. 
   Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори асосида, Бизнес режа тузишда қийинчиликларга дуч келаётган Фарғона вилояти рухий -асаб касалликлар шифохонаси, Фарғона вилоят фтизиатрия ва пульмонология маркази.,  бугалтер, иқтисодчилари билан минимал талаблар асосида тушунтириш ишлари хамда бизнес режа тузишда амалий ёрдамлар берилди.
 -19.03.2025 й. ДТСЖ си Фарғона вилоят худудий бўлинмаси ходимлари томонидан  Ўзбекистон Республикаси Президентининг 05.09.2024 йилдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сон Қарорига мувофиқ Республика ихтисослаштирилган  она ва бола саломатлиги илмий-амалий тиббиёт маркази Фарғона вилоят филиалида  ДТСЖси билан тузган шартномага биноан шартнома шартларида кўрсатилган тиббий хизматлар сифати ва сонини ҳаққонийлигини ўрганиш хамда ССВнинг 2024 йил 23 январдаги № 17 сонли буйруғи асосида тақдим қилган феврал ойи хисоботларидан КХГ даги шубхали даволангганлик холати бўйича феврал ойи хисоботлари хаққонийлиги ўрганилди.  Шифохонада даволаниб чиққан беморларнинг статистик картаси (066-ҳ/ш янги шакли)ни mis.2ssv.uz. электрон ахборот тизимига шифокорлар томонидан киритиши бўйича, МКБ-10(ХКТ-10)нинг муайъян синфларига киритилган ташхислар бўйича киритилганлигини муассасага ташриф буюриб ўрганиш ўтказилди.
Бундан ташқари тасдиқланган режага биноан ДТСЖ Фарғона вилоят худудий бўлинмаси ҳодимлари томонидан Қўқон шаҳар Оилавий поликлиникаларида МФЙ масъуллари иштирокида Ўзбекистон Республикаси Президентининг 05.09.2024 йилдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сон қарори мазмун-мохиятини тушунтириш юзасидан семинарлар ташкилланди.
Жорий йилнинг 19-март куни. Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Фарғона вилоят бўлими молия иқтисод бўлими ходими А.С.Юсупов томонидан Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори мазмун-моҳияти, қарордаги вазифаларни хамда тиббиёт муассасалари билан бизнес режа тузишда йўл қўйилаётган камчилик тушунмовчиликларни. Вилоят Фарғона Вилоят ОИТСга қарши кураш маркази хамда  Фарғона Вилоят қон қуйиш марказига борилиб қарор мазмун мохияти бўйича хамда бугалтер иқтисодчилар дуч келаётган муаммолар ўрганилди. 
-20.03.2025 й. Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги “Соғлиқни сақлаш соҳасида ихтисослаштирилган тиббий ёрдам кўрсатиш тизимини янада такомиллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги ПҚ-5199-сон ва 05.09.2024 йилдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сон қарорлари ижросини таъминлаш мақсадида 5 та давлат тиббиёт муассасаси ва 6 та нодавлат тиббиёт муассасаларининг амалда бўлган хизматлар нархларини  ДТСЖ сига тақдим этилди.
Жорий йилнинг 20-март куни. Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Фарғона вилоят Молия бўлими ходимлари томонидан  Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори асосида, Бизнес режа тузишда қийинчиликларга дуч келаётган Фарғона Вилоят қон қуйиш маркази, Республика ихтисослаштирилган наркология илмий-амалий тиббиёт маркази Фарғона вилояти филиали, Фарғона вилоят 2-сонли туманлараро фтизиатрия диспансери бугалтер, иқтисодчилари билан минимал талаблар асосида тушунтириш ишлари хамда бизнес режа тузишда амалий ёрдамлар берилди.
Бугунги кунда Фарғона вилоятидаги 31 та тиббиёт муассасаларидан 17 та тиббиёт муассасалари  “Глобал бюджет” усулида ва  14 та тиббиёт муассасалари “Глобал бюджет ва ҳар бир даволанган ҳолат” усулида  молиялаштирилади. Шунга кўра, бажарилган ишлар ва ҳар бир даволанган ҳолат натижалари бўйича тўланиши лозим бўлган 15% миқдоридаги маблағлар ҳисоб-китоб қилинди ва молиялаштириш бўйича сертификат тайёрланди.
[bookmark: _GoBack]Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Фарғона вилоят Молия бўлими ходимлари томонидан  Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори асосида, Бизнес режа тузишда қийинчиликларга дуч келаётган Фарғона Вилоят қон қуйиш маркази, Республика ихтисослаштирилган наркология илмий-амалий тиббиёт маркази Фарғона вилояти филиали, Фарғона вилоят 2-сонли туманлараро фтизиатрия диспансери бугалтер, иқтисодчилари билан минимал талаблар асосида тушунтириш ишлари хамда бизнес режа тузишда амалий ёрдамлар берилди.
Бугунги кунда Фарғона вилоятидаги 31 та тиббиёт муассасаларидан 17 та тиббиёт муассасалари  “Глобал бюджет” усулида ва  14 та тиббиёт муассасалари “Глобал бюджет ва ҳар бир даволанган ҳолат” усулида  молиялаштирилади. Шунга кўра, бажарилган ишлар ва ҳар бир даволанган ҳолат натижалари бўйича тўланиши лозим бўлган 15% миқдоридаги маблағлар ҳисоб-китоб қилинди ва молиялаштириш бўйича сертификат тайёрланди.


Давлат тиббий суғурта жамғармаси
Фарғона вилоятии худудий бош мутахассиси                               С. Атабалаев
