Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг Жиззах вилоят бўлинмаси томонидан 2025 йил 24-28 март кунларида амалга оширган ишлари хисоботи

Ҳафта давомида ДТСЖ Жиззах вилоят бўлинмаси ходимлари иш фаолиятларини тиббий суғуртани жорий этишга оид амалдаги Ўзбекистон Республикаси Президентининг  қарор ва фармонлар, Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг буйруқлари, кўрсатма хатлари, йиғилиш баёнлари ва раҳбарият топшириқлари  ҳамда Соғлиқни сақлаш вазирлигининг буйруқлари ва кўрсатма хатлари ижросини таъминлаш бўйича ишлар амалга оширилмоқда. 
Тасдиқланган режа-графикка асосан, 2025 йилнинг 24-28 март  кунлари Жиззах вилоят кўп тармокли тиббиёт марказида, Академик Ё.Х.Турақулов номли РИЭИАТМ Жиззах филиалида ва Республика ихтисослаштирилган кардиология илмий-амалий тиббиёт марказининг Жиззах филиалида тиббий суғурта механизмларини жорий қилиш ҳолати, беморларга кафолатланган тиббий хизматлар доирасида кўрсатилаётган тиббий хизматлар ҳажми ва сифати, шифохонада  даволанган беморларнинг 066-ҳ/ш  статистик касаллик тарихларини расмийлаштириш ҳолати ўрганиб чиқилди.
Мониторинг вақтида беморлар билан сухбатлар ташкил этилди ва беморлардан сўровнома ўтказиляпти. Ҳафта давомида юқоридаги даволаш-профилактика муассасаларда даволанаётган 297-нафар беморларнинг                   96-нафарларидан сўровномалар  ўтказилди.
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги                 ПҚ-5199-сон қарорига мувофиқ, вилоят даволаш-профилактика муассасалари томонидан аҳолига юқори технологияли тиббий ёрдам кўрсатиш ишлари давом этмоқда, Жумладан, ҳафта давомида   Жиззах вилоят кўп тармоқли тиббиёт марказида 2-нафар беморларда юқори технологик операциялар ўтказилди. ДТСЖ Жиззах вилоят бўлинмаси ходимлари томонидан ҳафта давомида амалга оширилаётган ишларни кунлик маълумотларни  ДТСЖ телеграмм каналида ёритиб борилмоқда.
        Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори ва Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг 2025 йил 17 мартдаги 29-х/с - сонли буйруғи ижросини  таъминлаш мақсадида, Жиззах ҳудудий бўлинмада олиб борилган ўрганиш учун ишчи гурухи ташриф буюрдилар, ташриф  давомида семинар ўтказилди ва тавсиялар берилди.
Тасдиқланган режа-графикка асосан, 2025 йилнинг 27 март  куни Соғлиқни сақлаш бошқармаси ходимлари ва И.Норбоевлар томонидан Жиззах вилояти Зомин туманида фуқароларни  сайёр қабули ташкил этилди.  
Тасдиқланган режа-график асосида Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида"ги ПҚ-311 сонли қарори мазмун-мохиятини тиббиёт ходимларига ва маҳалла фаолларига тушунтириш бўйича семинарлар ташкил этиляпти.
  2025 йилнинг 24-28 апрел  кунлари А Навоий, Жиззахлик, Халқаобод, Қалия, Ёшлик, Ингилиз, Олмазор, Зилол   ва Иттифоқ ва бошқа  м.ф.й., ларида 
семинар ўтказилди  ва унда  41-нафар тиббиёт ходимлари ва 46-нафар маҳалла вакиллари иштирок этди. Семинар юзасидан расмийлаштирилган баённома ва фотосуратлар ДТСЖ “Маҳалла тарғибот” сайти орқали ёритилмоқда.
Шунингдек молия-иқтисод бўлими томонидан муассасаларнинг 2025 йил учун ҳар ойда молиялаштирилиши лозим бўлган маблағлар маълумоти тайёрланди. Жамғарманинг марказий аппарати томонидан берилган топшириқларга асосан берилган вазифалар ўз вақтида бажарилди ва вилоятдаги муассаларга йиллик ажратилган маблағларни вилоят молия бошқармасидаги режа билан ойлар кесимида маблағларни тақсимлаш бўйича ишлар амалга оширилмоқда.  Муассасаларнинг ҳар бир даволанган ҳолат бўйича 15% маблағи молиялаштириш учун сертификат ва хужжатлар тайёрланди ҳамда УзАСБО2 дастурига киритилди ва молиялаштирилди.
Жамғарманинг Жиззах бўлинмаси томонидан вилоят ғазначилик бошқармасидан олинган маълумотларга асосан муассасаларнинг 25.03.2025 йил ҳолатига ҳисоб рақамларидаги қолдиқ маблағ ва касса ҳаражатлари тўғрисида ҳисобот тайёрланди. Жамғарма томонидан амалга оширилган таҳлиллар натижасида вилоят кардиология маркази штат бирликлари ўрганилди ва йиллик ҳаражатлар ўрганилиб ва таҳлил қилинди. Ўрганиш давомида ортиқча самарасиз фойдаланиб келинаётган штат бирликлари қисқартирилди. Вилоят РШТЁИМ Жиззах филиали томонидан қилинган мурожаатга асосан муассасага етишмаётган маблағлар таҳлил қилинди. Бўлинма томонидан коммунал ҳаражатлари тўғрисида маълумотлар йиғилди ва марказга аудит ҳизматига тақдим қилинди.  
           Ҳафта давомида тиббий суғурта тизимида фаолият юритаётган тиббиёт ташкилотлар раҳбарлари, ўринбоасарлари, ҳисобчилари, иқтисодчилари, мутахассислари, статистларининг бўлинмага турли масалалар билан кўплаб ташрифлари кузатилади. Улар билан сухбат ўтказилди, сухбат давомида ДПМларда тиббий суғурта механизмларини жорий этишда  барча саволларига жавоб берилиб амалий ёрдам ва тавсиялар берилди. 
    Жамғарма томонидан онлайн ташкил этиладиган аппарат йиғилишларида, семинарларда худудий бўлинма ходимлари иштирок этдилар.  
 
       ДТСЖ Жиззах вилоят
       бош мутахассиси                                                            И.Норбоев
