НАВОИЙ ВИЛОЯТИ ҲАФТАЛИК МАЪЛУМОТНОМА (11-14 МАРТ)

Тиббий ёрдам ва мониторинг:
· Президент қарори ижросини таъминлаш мақсадида вилоят Кўп тармоқли тиббиёт маркази ва Офталмология шифохоналарида имтиёзли беморларни қабул қилиш ва чиқариш ишлари бўйича ҳисоботлар ДТСЖга тақдим этилди.
· Соғлиқни сақлаш бошқармаси бошлиғи Н.Сафоев раҳбарлигида тиббий ташкилотлар фаолияти бўйича ZOOM орқали йиғилиш ўтказилди.
· Тиббий хизматлар кўрсатишнинг янги модели, 066-ҳисобот шакллари, ХКТ-10 кодлаш бўйича тиббиёт ходимлари ўқитилди.
· ДТСЖ Навоий вилоят ҳудудий бўлинмасида фаолият юритаётган 5 нафар ходимларнинг тил даражаси қандайлигини билиш учун улар билан сўравнома ўтказилди ва якуни натижаси бўйича ДТСЖни кадирлар бўлимига маълумот киритилди. (жадвал илова этилади)
· Жамғарманинг ҳудудий бўлинмалари томонидан ҳар ойнинг дастлабки 5 (беш) иш кунида ўтган ой мобайнида ҳудудида жойлашган Жамғарма билан шартнома тузган давлат тиббиёт ташкилотлари томонидан уларда жами даволаниб чиққан барча беморлар (шу жумладан пулли асосда) статистик карталарини “mis2.ssv.uz” ахборот тизимига киритилган сони тўғрисида маълумот ҳамда Соғлиқни сақлаш вазирлгининг 2024 йил 23 январдаги 17-сонли буйруғининг  10, 11, 12, 13, 14, 15 ,16, 17- иловалари билан тасдиқланган шакллар тўлдирилиб ДТСЖга тақдим этилди. 
· ДТСЖси Навоий вилояти ҳудудий бўлинмаси ҳодимлари томонидан, Республика ихтисослаштирилган она ва бола саломатлиги илмий амалий тиббиёт маркази Навоий вилоят филиалида, вилоят туманлараро фтизиатрия диспансери  ва Республика ихтисослоштирилган эпидемиология, микробиология, юқумли ва паразитар касалликлар илмий-амалий тиббиёт маркази Навоий вилоят филиалида статистик картаси (066-ҳ/ш янги шакли)ни mis.2 ssv.uz. , "Dmed" ахборот тизимига шифокорлар томонидан киритишдаги хатоликлар, МКБ-10 (ХКТ-10)нинг муайян синфларига киритилган ташхислар бўйича киритиш ва тиббий статист билан таҳлил қилиб бориш, ДТСЖ томонидан молиялаштиришда тиббий хизматлар тизими (FGMS) қилиб киритишни йўлга қўйиш, ССВнинг 17-сонли буйруқ иловалари ҳисоботлари ўрганилди. 
· Молиявий-иқтисодий жараёнлар:
· Тиббиёт муассасалари учун ажратилган 60.0 млрд сўм маблағ доирасида 189 та ташкилотларга феврал ойида молиялаштирилмай колган 15 фоиз микдорида маблағ ҳамда 85 фоиз маблағлар УзАСБО - 2 дастури оқали 9-илова шакллантириб тўлов топшириқномалари терилди.
·  Травматология ва ортопедия маркази филиалини ташкил этиш учун 2883.8 млн сўм маблағ ажратиш масаласи кўриб чиқилди ва ДТСЖга тақдим этилди.
· Тиббиёт муассасалари учун ажратилган 18.0 млрд сўм маблағ доирасида 72 та ташкилотларга март ойи учун 85 фоиз микдорида маблағ УзАСБО 2 дастури оқали 9-илова шакллантириб тўлов топшириқномалари терилди.
· 2025 йил учун 189 та тиббиёт муассасаларининг бизнес режасини ишлаб чикиш учун дастлабки хисоб китоблар ишлаб чиқилди ва маблаг ажратиш учун ДТСЖга тақдим этилди.
· 2025 йил февраль ойи якуни бўйича 189 та тиббиёт муассасаларни касса ижроси ва қолдиғи тўғрисидаги маълумотлар умумлаштирилди ва ДТСЖ Аудит булимига такдим этилди.
· 2025 йил февраль ойи якуни бўйича 189 та тиббиёт муассасаларни Д-т ва К-т қарздорликлари тўғрисидаги маълумотлар умумлаштирилди ва ДТСЖ Аудит булимига такдим этилди.
· Барча тўловлар  учун сертификат, буйрук ва иловалари шакллантирилиб ДТСЖ га ткдим этилди, жорий топшириклар ижроси бўйича жадвал шаклидаги хисоботлар топширилди.  
[bookmark: _GoBack]Техник таъминлаш ва реимбурсация:
· ДТСЖ Навоий вилоят ҳудудий бўлинмасига техник жиҳозлар (кондиционер, холодильник, сув иситгич) қабул қилиб олинди ва ўрнатилди.
· 3- ва 4-сон оилавий поликлиникаларда реимбурсация тизими орқали электрон рецепт ёзиш амалиёти ўтказилди.
· ДТСЖ реимбурсация дастурини кенгайтириш мақсадида 52 та филиали бор 2 та дорихона билан шартнома тузди.
Ахборот тизими ва таҳлил:
· Miss2 ва Dmed ахборот тизимларида маълумотларни киритишда хатолар таҳлил қилиниб, ходимларга тушунтириш ишлари олиб борилди.
· Навоий вилоятида барча дорихоналарда DMED тизими жорий этилди.
