

Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг 11.07.24 йил 15-сонли БАЁНИ  ижроси бўйича 

МАЪЛУМОТ                                                                                                                             
[bookmark: _Hlk177133950][bookmark: _Hlk178960814]                                                                      24 -28.03.2025 йил              
[bookmark: _Hlk177740877]       	
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги 311 - сонли "Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлари тўғрисида"ги қарори ҳамда чора-тадбирларда белгиланган топшириқлар ижросидан келиб чиққан ҳолда Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси (ДТСЖ) Қашқадарё вилояти ҳудудий бўлинмаси ходимлари биргаликда:
                 Жорий йилнинг 24-март куни,   Қашқадарё  вилоят ҳудудий бўлинмаси ҳодимлари томонидан, Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид  чора-тадбирлар тўғрисида"ги  ПҚ-311 сонли Қарорини ижросини таъминлаш мақсадида,   Қарши туман тиббиёт бирлашмасига қарашли КТМПда мониторинг ўтказилди. Маниторинг давомида  БТСЁМ ларда молиялаштириш услуби,ССВнинг 2024 йил 23-январдаги 17- буйруғининг иловаларидаги хисобот шакллари хамда  Д-МЕД ахборот тизимига ахолини бириктириш,. ССВнинг бўйруқларининг ижросини таьминлаш хақида тушунтирилди.Реимбурсация дастури доирасида Бирламчи тиббий санитария ёрдами муассасаларига шартнома доирасида бепул дори-дармон етказиб бериш имконияти ва Жамғарма билан шартнома тузиш истаги бор дорихоналарни бириктириш ишлари амалга оширилиш бўйича тушунчалар берилди.   
  Қашқадарё худудий бўлинмасига ёзма мурожат келиб тушди. Қарши шахар ва Касби туман тиббиёт муассасаларида ишловчи икки нафар ходимнинг февраль ойлик маошини олмаганлиги сабаб ариза муаллифига жавоб хати юборилди.
             Жорий йилнинг 24-март куни, Республика ихтисослаштирилган Эпидемиология, микробиология, юқумли ва паразитар касалликлар илмий-амалий тиббиёт маркази Қашқадарё вилоят филиали ва Қашқадарё вилоят болалар кўп тармоқли тиббиёт маркази 2025 йил февраль ой ўрганиш ўтказилиб 141 киши 826 кун ассосиз ва йўлланмасиз жами 173 657,1 минг сўм маблағ аниқланиб кейинги ой молиялаштиришдан чегириб қолинади.
           Реимбурсация дастури доирасида бирламчи тиббий санитария ёрдами муассасаларига шартнома доирасида бепул дори-дармон етказиб бериш имконияти ва Жамғарма билан шартнома тузиш истаги бор дорихоналарни бириктириш ишлари амалга оширилмоқда 
   Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги "Соғлиқни сақлаш сохасида ихтисослаштирилган тиббий ёрдам кўрсатиш тизимини янада такомиллаштириш чора тадбирлари  тўғрисида"ги ПК-5199 сонли қарорини вилоятда бажарилиши бўйича ихтисослаштирилган муассасаларида имтиёзли тоифага кирувчи  беморларни даволаниши бўйича кунлик ҳисобот ДТСЖга тақдим қилинди.                                                                                                                                                                                                                              
          Жорий йилнинг 25-март куни,   Қашқадарё  вилоят ҳудудий бўлинмаси ҳодимлари томонидан, Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид  чора-тадбирлар тўғрисида"ги  ПҚ-311 сонли Қарорини ижросини таъминлаш мақсадида,   Гузор туман тиббиёт бирлашмасига қарашли КТМПда мониторинг ўтказилди. Маниторинг давомида  БТСЁМ ларда молиялаштириш услуби,ССВнинг 2024 йил 23-январдаги 17- буйруғининг иловаларидаги хисобот шакллари хамда  Д-МЕД ахборот тизимига ахолини бириктириш,. ССВнинг бўйруқларининг ижросини таьминлаш хақида тушунтирилди.Реимбурсация дастури доирасида Бирламчи тиббий санитария ёрдами муассасаларига шартнома доирасида бепул дори-дармон етказиб бериш имконияти ва Жамғарма билан шартнома тузиш истаги бор дорихоналарни бириктириш ишлари амалга оширилиш бўйича тушунчалар берилди.                                                                                                                                            ДТСЖ марказий аппарат ижро етувчи директори З.Эрматов томонидан 25- март 10:15 да (zoom) йиғилиш ташкил қилинди. 2024 йил 5 сентябрдаги ПҚ-311 қарор ижросини таъминлаш мақсадида умумий масалалар кўриб чиқилди.  
  Oʻzbekiston Respublikasi Prezidentining “Respublikada sogʻliqni saqlash tizimi va aholiga tibbiy xizmat koʻrsatish tamoyillarini takomillashtirish orqali sohani isloh qilishni izchil davom ettirish chora-tadbirlari toʻgʻrisida”gi Farmoni loyihasi boʻyicha 2025-yil 25-mart kuni soat 09-00 da  “ZOOM” platformasi orqali yigʻilish oʻtkazildi.                                                                                                                                     
        Жорий йилнинг 25-март куни,   Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси механизм билан қамраб олинган тиббиёт муассасаларнинг 2025 йил 25 март холатига қолдиқ маълумотлар тайёрланди. ДТСЖ топшириғига асосан Республика ихтисослаштирилган Онкология ва радиология илмий-амалий тиббиёт маркази Қашқадарё филиалининг радиоттерапевтик аппарати Terabalt 80/ACS техник холати бўйича ўрганиш олиб борилди хамда хисоб китоблар бўйича маълумотлар тайёрланмоқда. 
  Реимбурсация дастури доирасида Бирламчи тиббий санитария ёрдами муассасаларига шартнома доирасида бепул дори-дармон етказиб бериш имконияти ва Жамғарма билан шартнома тузиш истаги бор дорихоналарни бириктириш ишлари амалга оширилмоқда. 
         Ғузор тумани Тиббиёт бирлашмасига қарашли КТМП да тиббиёт ходимларига Реимбурсация дастурини мазмуни, моҳияти ва электрон рецепт ёзиш бўйича тушунчалар берилди. Шу билан бирга Медэкспрес дастурида синов тариқасида беморларни диспансер назоратига олиш бўйича амалий кўникмалар берилди.   
    Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги "Соғлиқни сақлаш сохасида ихтисослаштирилган тиббий ёрдам кўрсатиш тизимини янада такомиллаштириш чора тадбирлари  тўғрисида"ги ПК-5199 сонли қарорини вилоятда бажарилиши бўйича ихтисослаштирилган муассасаларида имтиёзли тоифага кирувчи  беморларни даволаниши бўйича кунлик ҳисобот ДТСЖга тақдим қилинди.                                                                                                                                                                                                                                                                    
               Жорий йилнинг 26- март куни,   Қашқадарё  вилоят ҳудудий бўлинмаси ҳодимлари томонидан, Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид  чора-тадбирлар тўғрисида"ги  ПҚ-311 сонли Қарорини ижросини таъминлаш мақсадида,   Кашкадарё вилоят Карши туман  тиббиёт бирлашмасида   мониторинг ўтказилди. Мониторинг  давомида   даволанган беморларни mis2.ssv.uz  электрон тизимга расмийлаштириш тартиби, электрон йўлланма орқали беморларни қабул қилиш, ХКТ-10 бўйича ташхисларни кодлаш,  ССВнинг буйруқларини ижросини таьминлаш,  касаллик тарихини  расмийлаштириш бўйича  ўрганиш олиб борилди.                                                                                                                                 2025 йил 1 мартдан 2025 йил 26-мартгача бўлган муддатлар оралиғидаги Маҳаллабай тарғибот ижроси протоколллари (баённомаларини) таёрланди. 
Жорий йилнинг 26- март куни, Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси механизм билан қамраб олинган тиббиёт муассасаларнинг 2025 йил 25 март холатига қолдиқ маълумотлар тайёрланди. ДТСЖ топшириғига асосан Республика ихтисослаштирилган Онкология ва радиология илмий-амалий тиббиёт маркази Қашқадарё филиалининг радиоттерапевтический аппарати Terabalt 80/ACS техник холати бўйича ўрганиш олиб борилди хамда хисоб китоблар бўйича маълумотлар тайёрланмоқда. 
  Реимбурсация дастури доирасида Бирламчи тиббий санитария ёрдами муассасаларига шартнома доирасида бепул дори-дармон етказиб бериш имконияти ва Жамғарма билан шартнома тузиш истаги бор дорихоналарни бириктириш ишлари амалга оширилмоқда. Ғузор тумани Тиббиёт бирлашмасига қарашли КТМП да тиббиёт ходимларига Реимбурсация дастурини мазмуни, моҳияти ва электрон рецепт ёзиш бўйича тушунчалар берилди. Шу билан бирга Медэкспрес дастурида синов тариқасида беморларни диспансер назоратига олиш бўйича амалий кўникмалар берилди.
[bookmark: _Hlk194063287] Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги "Соғлиқни сақлаш сохасида ихтисослаштирилган тиббий ёрдам кўрсатиш тизимини янада такомиллаштириш чора тадбирлари  тўғрисида"ги ПК-5199 сонли қарорини вилоятда бажарилиши бўйича ихтисослаштирилган муассасаларида имтиёзли тоифага кирувчи  беморларни даволаниши бўйича кунлик ҳисобот ДТСЖга тақдим қилинди.                                                                                                                                                                                                                 Жорий йилнинг 27-марть куни Қашқадарё  вилоят ҳудудий бўлинмаси ҳодимлари томонидан Сурхондарё вилоятидан ташриф биюраётган  марказий аппарат ходимларини биргаликда кутиб олинди.                                                                                                                                                                                                                        Жорий йилнинг 27- март куни ДТСЖ ижро этувчи директори З.Ш. Эрматов хамда марказий аппарат ходимлари томонидан Қашқадарё  вилоят ҳудудий бўлинмаси ҳодимлари ўртасида йиғилиш  ўтказилди. ДТСЖ ижро этувчи директори ўринбосари Ў.М.Кандимов  Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид  чора-тадбирлар тўғрисида"ги  ПҚ-311 сонли Қарорини ижросини  бажарилиши, Қашқадарё вилояти соғлиқни сақлаш тизимидаги вилоят ташкилотлари хамда шахар туман  даражасидаги шифохоналардан Ўзбекистон Республикаси ССВнинг 2024 йил 23- январдаги №17 сонли буйруғининг  иловаларига мувофиқ марть ойида  “mis2.ssv.uz” aхборот тизимига даволанган беморларни  тўлдириладиган статистик карталарни   (Ф-066ҳ/ш)  "miss2.ssv.uz" электрон дастурига  туғри киритилиши юзасидан тушунчалар берилди.                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
   Жорий йилнинг 27- март куни  Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси механизм билан қамраб тиббиёт муассасаларнинг 1-чоракда 313 та тиббиёт муассасалар учун 1858 та ғазна мемориал ордер ёзилган бўлиб ушбу ўтказилган маблағлар бўйича бажарилган ишлар далолатномасини UZASBO 2 дастурига киритиш ишлари олиб борилмоқда. Бундан ташқари ДСТЖ томонидан тақдим этилган таҳлилий маълумотлар тақдим этиб борилмоқда.                  Реимбурсация дастури доирасида Бирламчи тиббий санитария ёрдами муассасаларига шартнома доирасида бепул дори-дармон етказиб бериш имконияти ва Жамғарма билан шартнома тузиш истаги бор дорихоналарни бириктириш ишлари амалга оширилмоқда. Жумладан Қарши шаҳар, Шаҳрисабз шаҳар, Шаҳрисабз тумани ва Ғузор туманларида жойлашган дорихоналар билан шартномалар тузилди.
Жорий йилнинг  28 март куни соат 15:00да Соғлиқни сақлаш вазири А.А.Худоёров раҳбарлигида видеоконференция   йиғилиши ўтказилди. Бунда Тошкент шаҳар Миробод туман прокуратурасининг  2025 йил 20 мартдаги “Жиноятнинг сабаблари ва уни содир этилишига имкон яратиб берган шарт-шароитларни бартараф этиш юзасидан” тақдимномаси. Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этиш борасида амалга оширалаётган ишлар ва юзага келаётган муаммолар.  Миллий клиник протоколлар ва стандартларни ишлаб чиқиш ва амалиётга татбиқ этиш. Тиббий хизматлар экспортини ташкил этиш (тиббий туризм). 
Қашқадарё вилояти соғлиқни сақлаш тизимидаги вилоят ташкилотлари хамда шахар туман  даражасидаги шифохоналардан Ўзбекистон Республикаси ССВнинг 2024 йил 23- январдаги №17 сонли буйруғининг  иловаларига мувофиқ марть ойида  “mis2.ssv.uz” aхборот тизимига даволанган беморларни  тўлдириладиган статистик карталарни   (Ф-066ҳ/ш)  "miss2.ssv.uz" электрон дастурига  туғри киритилиши юзасидан тушунчалар берилмоқда.                                                                                                                                                                                                                                                                                                      2025 йил 1 мартдан- 2025 йил 28-мартгача бўлган муддатлар оралиғидаги Маҳаллабай тарғибот ижроси протоколллари (баённомаларини) таёрланди.                                                                                                                                                                                                           
  Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг 2025 йил 11 мартдаги  18--сонли буйруғига асосан “Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси аппарати ва ҳудудий бўлинмалари бажарилган ишлар бўйича ҳафталик ҳисоботлари таёрланди. 
 Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги "Соғлиқни сақлаш сохасида ихтисослаштирилган тиббий ёрдам кўрсатиш тизимини янада такомиллаштириш чора тадбирлари  тўғрисида"ги ПК-5199 сонли қарорини вилоятда бажарилиши бўйича ихтисослаштирилган муассасаларида имтиёзли тоифага кирувчи  беморларни даволаниши бўйича кунлик ҳисобот ДТСЖга тақдим қилиб борилди. 

 Жорий йилнинг 28-март куни,   Қашқадарё  вилоят ҳудудий бўлинмаси ҳодимлари томонидан, Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид  чора-тадбирлар тўғрисида"ги  ПҚ-311 сонли Қарорини ижросини таъминлаш мақсадида,   Нишон   туман  тиббиёт бирлашмасига қарашли КТМПда мониторинг ўтказилди. Маниторинг давомида  БТСЁМ ларда молиялаштириш услуби,ССВнинг 2024 йил 23-январдаги 17- буйруғининг иловаларидаги хисобот шакллари хамда  Д-МЕД ахборот тизимига ахолини бириктириш,. ССВнинг бўйруқларининг ижросини таьминлаш хақида тушунтирилди.Реимбурсация дастури доирасида Бирламчи тиббий санитария ёрдами муассасаларига шартнома доирасида бепул дори-дармон етказиб бериш имконияти ва Жамғарма билан шартнома тузиш истаги бор дорихоналарни бириктириш ишлари амалга оширилиш бўйича тушунчалар берилди.    
Жорий йилнинг 28-март куни,   Қашқадарё  вилоят ҳудудий бўлинмаси ҳодимлари томонидан, Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид  чора-тадбирлар тўғрисида"ги  ПҚ-311 сонли Қарорини ижросини таъминлаш мақсадида,  Муборак  туман  тиббиёт бирлашмасига қарашли КТМПда мониторинг ўтказилди. Маниторинг давомида  БТСЁМ ларда молиялаштириш услуби,ССВнинг 2024 йил 23-январдаги 17- буйруғининг иловаларидаги хисобот шакллари хамда  Д-МЕД ахборот тизимига ахолини бириктириш,. ССВнинг бўйруқларининг ижросини таьминлаш хақида тушунтирилди.Реимбурсация дастури доирасида Бирламчи тиббий санитария ёрдами муассасаларига шартнома доирасида бепул дори-дармон етказиб бериш имконияти ва Жамғарма билан шартнома тузиш истаги бор дорихоналарни бириктириш ишлари амалга оширилиш бўйича тушунчалар берилди. 
Жорий йилнинг 28-март куни,   Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси механизм билан қамраб олинган тиббиёт муассасалардан Қашқадарё  вилоят ўзига тегишли аҳоли энг кўп қилиб Китоб туман ва энг кам туман қилиб Муборак туман ҳамда вилоят КТТМ, вилоят перинатал марказида пуллик тиббий хизматлар нархидан 2% ССВга ўтказиладиган маблағни минус қилган ҳолда  тўлдириш ишлари амалга оширилди. Бундан ташқари 2025 йил 1-чоракда 313 та тиббиёт муассасалар учун 1858 та ғазна мемориал ордер ёзилган бўлиб ушбу ўтказилган маблағлар бўйича UZASBO 2 дастурига бажарилган ишлар далолатномаси киритиш ишлари олиб борилмоқда. 
  Қарши туман тиббиёт бирлашмасига қарашли Қарши ОШП ва Ғузор тумани тиббиёт бирлашмасига қарашли КТМПсида Вазирлар Маҳкамасининг 2024 йил 2 октябрдаги №619 сонли қарори буйича касалликларни амбулатор шароитда даволашда дори воситалари харажатларини қоплаш бўйича Реимбурсация дастури моҳияти ва мазмуни бўйича тушунчалар берилди. Тиббиёт ходимлари томонидан Реимбурсация бўйича берилган саволларга жавоб берилди.                     
                                                        
                     
                   ДТСЖ  Қашқадарё вилояти 
      худудий бош мутахассиси:                                            Ч. Ризаев  
