ДАВЛАТ ТИББИЙ СУҒУРТАСИСИ ЖАМҒАРМАСИ НАМАНГАН ХУДУДИЙ БЎЛИМИ ТОМОНИДАН ХАФТА ДАВОМИДА АМАЛГА ОШИРИЛГАН ИШЛАР ТЎҒРИСИДА
МАЪЛУМОТНОМА



25 апрель 2025 йил  						Наманган шаҳар

2025 йилнинг 21 апрель куни Давлат тиббий суғурта жамғармаси билан шартнома асосида имтиёзли тоифага кирувчи шахсларга ёрдам кўрсатиб келаётган Республика ихтисослаштирилган кардиология илмий–амалий тиббиёт маркази Наманган филиалида Россия, Германия, Белоруссия, Жанубий Корея, Швейцария, Польша каби қатор давлатларнинг нуфузли тиббий-илмий марказлари ва клиникалари билан яқин ҳамкорликлари тахлил қилиниб, устувор вазифалар белгиланди. Филиалда жорий йилнинг ўтган даврида Давлат тиббий суғурта жамғармаси бюжети маблағлари хисобидан жами 91 нафар имтиёзли тоифага кирувчи шахсларда мураккаб юқори технологияли жарроҳлик амалиётлари бажарилганлиги шу билан бирга бугунги кунда 12 кг дан паст вазиндаги болаларда ҳам мураккаб юқори технологияли жарроҳлик амалиётлари ўтказилиши белгиланди. Шунингдек, шу куннинг ўзида РТТЁМ Наманган филиалида Давлат тиббий суғуртаси Жамғармаси Наманган вилоят бўлинмаси ходимлари Алиёр Нуралиев, Адхам Исмаилов, Музаффар Хомидовлар томонидан Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги ПҚ-311 сонли қарори ижроси ва ССВнинг 2024 йил 23 январдаги № 17 сонли буйруғининг иловасидаги топширилган хисоботлар, клиник-протокол ва стандартлар асосида хужжатлар юритилиши, чақирувларни бажарилиши, молиялаштириш янги механизимини тадбиқ этиш шаклида иш ҳақи харажатлари, дори-дармон воситалари, ёқилғи махсулотлари сарф-харажатларини иқтисодий самарадорлигини баҳолаш бўйича мониторинг ўтказилди.
Бундан ташқари март ойи учун тиббиёт муассасаларининг даволанганлик холати бўйича 15 фоизлик сертфикатлар тайёрланиб Давлат тиббий суғурта жамғармасининг тегишли бўлимларига тасдиқлаш учун юборилди, хамда ушбу даволанганлик холатлар бўйича тайёрланган сертфикатлар асосида 9-илова тайёрланиб UzASBO дастурида вилоят Ғазначилик бошқармасига тасдиқлатилди.
Жорий йилнинг 22 апрель куни РТТЁМ Наманган филиалида Давлат тиббий суғурта жамғармаси Наманган вилоят  бўлинмаси ходимлари Алиёр Нуралиев, Адхам Исмаилов, Музаффар Хомидовлар томонидан Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги ПҚ-311 сонли қарори ижроси ва ССВнинг 2024 йил 23 январдаги № 17 сонли буйруғининг иловасидаги топширилган хисоботлар, клиник-протокол ва стандартлар асосида хужжатлар юритилиши, чақирувларни бажарилиши, молиялаштириш янги механизимини тадбиқ этиш шаклида; иш ҳақи харажатлари, дори-дармон воситалари, ёқилғи махсулотларини сарф-харажатларини иқтисодий самарадорлигини баҳолаш бўйича мониторинг ўтказилди.
Бундан ташқари март ойи учун тиббиёт муассасаларининг даволанганлик холати бўйича тайёрланган 15 фоизлик сертификат маблағларини молиялаштириш мақсадида UzASBO дастурида мемориал ордерлар тайёрланиб вилоят Ғазначилик бошқармасига тасдиқлаш учун юборилди ҳамда молиялаштириш чоралари кўрилди. Республика тез ёрдам марказининг Наманган вилояти филиали хисобчи ва иқтисодчилари томонидан иш хақи ва тўртинчи гурухлардаги етишмовчилиги кузатилган харажатлар бўйича билдирилган муаммо ва таклифлар биргаликда атрофлича ўрганилиб жойида хал этилди.
Жорий йилнинг 23 апрель куни Наманган вилоят кўп тармоқли тиббиёт марказида Давлат тиббий суғурта жамғармаси Наманган вилоят бўлинмаси ходимлари А.Нуралиев ва А.Исмаилов томонидан Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги ПҚ-5199 сонли хамда 2024 йил 5 сентябрдаги ПҚ-311 сонли қарорлари ва ССВнинг 2024 йил 23 январдаги №17-сонли буйруғининг бажарилиши, клиник-протокол ва стандартлар асосида хужжатлар юритилиши, дори-дармон таъминоти бўйича мониторинг ўтказилди. Шифохонада даволаниб чиққан беморларнинг статистик картаси (066-ҳ/ш янги шакли)ни mis.2 ssv.uz. электрон ахборот тизимига шифокорлар томонидан киритишдаги хатоликлар,"MedRefer" электрон дастури бўйича бажарилган ишлар тахлил этилди. Юқори технологик жарроҳлик (эндопротез) амалиётлари ўтказилган имтиёзли тоифадаги беморлар ҳолати, тиббий ёрдам кўрсатишдаги муаммолар ва дори-дармонлар таъминоти бўйича суҳбат ўтказилди.
Бундан ташқари март ойи учун тиббиёт муассасаларининг даволанганлик холати бўйича тайёрланган 15 фоизлик сертификат маблағларини тўлиқ молиялаштирилиши бўйича вилоят ғазначилик бошқармасига борилди, ҳамда  ғазначилик мутахассислари билан биргаликда маблағларни тўлиқ молиялаштирилишига эришилди. Наманган вилоят болалар кўп тармоқли тиббиёт маркази ҳамда Республика ихтисослаштирилган руҳий саломатлик илмий-амалий тиббиёт марказининг Психиатрия хизмати бўйича Наманган вилояти филиали иқтисодий масалалари бўйича ўринбосарлари ҳамда бош хисобчилари билан биргаликда муассасалар бизнес режалари, штат жадваллари ва иш ҳақи тарификациялари белгиланган меёрий хужжатларга асосан тузилиши тахлил қилинди. Молиялаштириш янги механизимини тадбиқ этиш шаклида иш ҳақи харажатлари, дори-дармон воситалари, озиқ-овқат махсулотлари, коммунал хизматларга қилинган сарф-харажатларни иқтисодий самарадорлигини баҳолаш бўйича бажарилган ишлар кўриб чиқилди.


Жорий йилнинг 24 апрель куни Республика ихтисослаштирилган руҳий саломатлик илмий-амалий тиббиёт марказининг Наркалогия хизмати бўйича Наманган вилояти филиалида Давлат тиббий суғурта жамғармаси Наманган вилоят бўлинмаси ходимлари А.Нуралиев, А.Исмаилов, М. Хомидовлар томонидан Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги ПҚ-311 сонли қарори хамда ССВнинг 2024 йил 23 январдаги №17-сонли буйруғининг бажарилиши, клиник-протокол ва стандартлар асосида хужжатлар юритилиши, шифохонада даволаниб чиққан беморларнинг статистик картаси (066-1 ҳ/ш янги шакли)ни mis.2 ssv.uz. электрон ахборот тизимига шифокорлар томонидан киритишдаги хатоликлар, молиялаштириш янги механизимини тадбиқ этиш шаклида; иш ҳақи харажатлари, дори-дармон воситалари, озиқ-овқат махсулотларини сарф-харажатларини иқтисодий самарадорлигини баҳолаш бўйича мониторинг ўтказилди.
Бундан ташқари Республика ихтисослаштирилган Наркалогия илмий-амалий тиббиёт марказининг  Наманган вилояти минтақавий филиали иқтисодий масалалари бўйича ўринбосарлари ҳамда бош хисобчилари билан биргаликда муассасалар бизнес режалари, штат жадваллари ва иш ҳақи тарификациялари белгиланган меёрий хужжатларга асосан тузилиши тахлил қилинди. Молиялаштириш янги механизимини тадбиқ этиш шаклида иш ҳақи харажатлари, дори-дармон воситалари, озиқ-овқат махсулотлари, коммунал хизматларга қилинган сарф-харажатларни иқтисодий самарадорлигини баҳолаш бўйича бажарилган ишлар кўриб чиқилди.
Жорий йилнинг 25 апрель куни Давлат тиббий суғуртаси Жамғармаси томонидан молиялаштирилаётган муассасаларда юзага келаётган муаммоларни муҳокама қилиш юзасидан, 2-Вилоят сил касалликлари шифохонасида Давлат тиббий суғурта Жамғармаси Наманган вилоят бўлинмаси ходимлари томонидан Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги ПҚ-311 сонли қарори ва ССВнинг 2024 йил 23 январдаги №17-сонли буйруғининг бажарилиши, клиник-протокол ва стандартлар асосида хужжатлар юритилиши, шифохонада даволаниб чиққан беморларнинг статистик картаси (066 ҳ/ш янги шакли)ни mis.2 ssv.uz. электрон ахборот тизимига шифокорлар томонидан киритишдаги хатоликлар, молиялаштириш янги механизимини тадбиқ этиш шаклида иш ҳақи харажатлари, дори-дармон воситалари, озиқ-овқат махсулотларини сарф-харажатларни иқтисодий самарадорлигини баҳолаш бўйича мониторинг ўтказилди.
Бундан ташқари E-shartnoma.DTSJ.uz дастурий мажмуасида Давлат тиббий суғурта жамғармаси маблағлари хисобидан молиялаштириладигон муассасаларни кейинги фаолиятларини давом эттиришлари учун тузиладигон шартномаларни электрон имзолашлари учун харбир муассасадан бириктирилган ходимларни дастурдан рўйхатдан ўтказиш чоралари кўрилди. Наманган 2-вилоят сил касалликлари шифохонаси иқтисодий масалалари бўйича ўринбосари, бош хисобчиси, бош иқтисодчиси ҳамда бошқа хисобчилари билан биргаликда муассасалар бизнес режалари, штат жадваллари ва иш ҳақи тарификациялари белгиланган меёрий хужжатларга асосан тузилиши тахлил қилинди. Молиялаштириш янги механизимини тадбиқ этиш шаклида иш ҳақи харажатлари, дори-дармон воситалари, озиқ-овқат махсулотлари, коммунал хизматларга қилинган сарф-харажатларни иқтисодий самарадорлигини баҳолаш бўйича бажарилган ишлар кўриб чиқилди.
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