ДТСЖ Сирдарё вилояти бўлинмаси томонидан 01 апрелдан 04 апрелга қадар амалга оширилган ишлар юзасидан
МАЪЛУМОТ

Тасдиқланган режа-графикга асосида Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5-сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги қарори ижросини юзасидан ўрганиш ва амалий ёрдам кўрсатиш мақсадида 2025 йилнинг 1-4 март кунлари Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси ходимлари ва Сирдарё вилоят соғлиқни сақлаш бошқармаси ходимлари иштирокида мониторинг ўтказилди. Ховос туман тиббиёт бирлашмасида ўтказилган ўрганиш юзасидан маълумотнома тайорланди ва ДТСЖ марказий аппаратга тақдим қилинади.Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Сирдарё филиали бўлинимаси мутахассислари, МФЙ фаоллари, тиббиёт ходимлари билан биргаликда “Давлат тиббий суғурта механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сонли қарори мавзусидаги йиғилиш-семинари ўтказилди ва баённома тузилиб ДТСЖ марказий аппаратга тақдим қилинди. Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг 30.07.2024 йилдаги 21-сонли йиғилиш баёни (1-топшириқ) ва 20.08.2024 йилдаги 28-сонли йиғилиш баёнларининг (1-банд) ижроси юзасидан Сирдарё вилоятининг барча шифохона муассасаларини 2025 йил 1 март кунидан 31 март кунигача mis2.ssv.uz ахборот тизимига киритилган беморлар сони онлайн мониторинг қилинди ва хисоботлар олиниб ДТСЖ марказий аппаратга тақдим қилинди.

ДТСЖ Сирдарё вилояти бўлинмаси молия-иқтисод бўлими
1. 2025 йил апрел ойи сертификатлари тайёрланиб тиббиёт ташкилотларига 85-95 фоиз маблағлари молиялаштирилди.
2. Республикада “Соғлиқни сақлаш тизими ва аҳолига тиббий хизмат кўрсатиш тамойилларини такомиллаштириш орқали соҳани ислоҳ қилишни изчил давом эттириш чора-тадбирлари тўғрисида”га фармони лойихаси бўйича тажриба-синов лойиҳасига тушган Сирдарё тумани бўйича тахлиллар амалаг оширилмоқда.
3. Опен бюджет бўйича маълумотлар тайёрланди.
4. Тиббиёт ташкилотларининг 1 апрел холатига ш/х қолдиқ маблағлари маълумоти тайёрланди
5. Апрел ойи иш ҳақи сўровномалари йиғилиб тахлил қилинди.
6. Бюджет ташкилотлари бўйича Пенсия қонунининг 12-моддасига асосан қарздорликлари тўғрисида маълумотлар тайёрланди ва марказга юборилди.
7. Марказ томонидан берилган топшириқлар ижроси билан шуғулланилди. 
8. Ташкилотлардан келган 2 та хатларга жавоб хатлари ўз вақтида берилди. 

- 2025 йил 1 апрел куни mis2.ssv.uz ахборот тизимида тиббиёт муассасалари томонидан 066-х/шаклини тўғри киритилаётган ҳолати мониторинг қилинди. “ДМед” ахборот тизимида реимбурсация бўйича ёзилган дорилар сони ва маблағи бўйича ахборот тизимидаги муаммо камчиликлар бўйича Дмед тизими вакиллари билан ишлар олиб борилди. Геолокациялар бўйича ишлар олиб борилди. ССВнинг  17-буруғи бўйича хисоботлар қилиниши бўйича mis2.ssv.uz ахборот тизимида ишлари олиб борилдию
- 2025 йил 2 апрел куни ДТСЖ томонидан тасдиқланган режа-графикга асосан Ховос туман тиббиёт бирлашмасига қарашли марказий шифохонада ПҚ-311 қарор билан таништирлиди, ҳамда ўрганиш ишлари олиб борилди.	Тиббиёт муассасаларидан электрон поликлиника ва электрон шифохона бўйича тизимда муаммолар бўйича мурожатлари юзасидан ишланди. Дори дармондан Дмед ахборот тизимидан фойдаланишда муаммолар бўйича мурожат этишди ва мурожати юзасидан Дмед вакиллари билан боғланилиб мурожати бўйича ишланди. Дмед ахборот тизимидаги камчиликлар бўйича ишлар олиб борилди Дмед вакили билан биргаликда. ССВнинг  17-буруғи бўйича хисоботлар қилиниши бўйича mis2.ssv.uz ахборот тизимида ишлари олиб борилди.
- 2025 йил 3 апрел куни ДТСЖ томонидан тасдиқланган режа-графикга асосан Ховос туман тиббиёт бирлашмасига қарашли марказий шифохонада ва Пахтакор ОШПда рақамлаштириш бўйича ишлар олиб борилди. Тиббиёт муассасаларидан электрон поликлиника ва электрон шифохона бўйича тизимда муаммолар бўйича мурожатлари юзасидан ишланди. ССВнинг  17-буруғи бўйича хисоботлар қилиниши бўйича mis2.ssv.uz ахборот тизимида ишлари олиб борилдию
- 2025 йил 4 апрел октябр ДТСЖ томонидан тасдиқланган режа-графикга асосан Ховос туман тиббиёт бирлашмасига қарашли Обод турмуш ва Хуснобод ОШПда рақамлаштириш бўйича ишлар олиб борилди. Тиббиёт муассасаларидан электрон поликлиника ва электрон шифохона бўйича тизимда муаммолар бўйича мурожатлари юзасидан ишланди. ССВнинг  17-буруғи бўйича хисоботлар қилиниши бўйича mis2.ssv.uz ахборот тизимида ишлари олиб борилди. 
Mis2.ssv.uz ахборот тизимида 066-х/шаклини тўлидиришда ва беморниг маълумотларини тўғри ёки нотоғри  киритилиш бўйича ахборот тизимида мониторинг ишлари олиб борилди. 		
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311 сонли карорига муофиқ  Сирдарё вилояти  Гулистон шаҳар КТМП ва  унга қарашли худудда жойлашган Дори Дармон шахобчаларининг фармацефтига, Оилавий шифокорларига ҳамда Гулистон шаҳар ШФЙ ва МФЙ аҳолисига Реимбурсация дастури асосида  7 хил касаллик бўйича 27 турдаги дори дармонлар берилиши тўғрисида маьлумот берилди ва қизиқтирган саволларига  жавоблар берилди.  
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