ДТСЖ Сирдарё вилояти бўлинмаси томонидан 21 апрелдан 25 апрелга   
қадар амалга оширилган ишлар юзасидан
МАЪЛУМОТ

Тасдиқланган режа-графикга асосида Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5-сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги қарори ижросини юзасидан ўрганиш ва амалий ёрдам кўрсатиш мақсадида 2025 йилнинг  17-25 апрель кунлари Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси ходимлари ва Сирдарё вилоят соғлиқни сақлаш бошқармаси ходимлари иштирокида мониторинг ўтказилди. Мирзаобод туман тиббиёт ўрганиш давомида 2025 йил марть ойида асоссиздаволанган ва даволаниб чиққан беморларнинг клиник харажатлар гуруҳлари нотўғри қўйилганлиги бўйича жами 58 та холатда                                    6 949.2 минг.сўмлик  оғиш коэффиценти хато белгиланганлиги натижасида гипер диогностикага йўл қўйилганлиги аниқланди бирлашмасида ўтказилган ўрганиш юзасидан маълумотнома тайорланди ва ДТСЖ марказий аппаратга тақдим қилинади. Бундан ташқари режа графигига асоссан.Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси Сирдарё филиали бўлинимаси мутахассислари, Мирзаобод туман Оп ва ОШПларида ҳамда МФЙ фаоллари, тиббиёт ходимлари билан биргаликда “Давлат тиббий суғурта механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сонли қарори мавзусидаги йиғилиш-семинари ўтказилди ва баённома тузилиб ДТСЖ марказий аппаратга тақдим қилинди ва Боёвут туманидаги марказлашган лабаратория иш фаолиятини мониторинг қилинди.  Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг 30.07.2024 йилдаги 21-сонли йиғилиш баёни (1-топшириқ) ва 20.08.2024 йилдаги 28-сонли йиғилиш баёнларининг                  (1-банд) ижроси юзасидан Сирдарё вилоятининг барча шифохона муассасаларини                  2025 йил 19 апрель кунидан 25 апрель кунигача mis2.ssv.uz ахборот тизимига киритилган беморлар сони онлайн мониторинг қилинди ва хисоботлар олиниб ДТСЖ марказий аппаратга тақдим қилинди.

ДТСЖ Сирдарё вилояти бўлинмаси молия-иқтисод бўлими
1. Тиббиёт ташкилотларининг март ойи даволанган холат бўйича сертификатлар тайёрланиб маблағлар молиялаштириб берилди.
2. Тиббиёт ташкилотларининг рахбар, бош хисобчи ва масъул шахслар рўйхати шакиллантирилди.
3. https:shartnoma.dtsj.uz сайти орқали 2025 йил бошида Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси ва тиббиёт ташкилотлари ўртасида тузилган шартномаларни киритилиши назорат қилинмоқда.
4. Тез тиббий ёрдам маркази Сирдарё вилояти филиалининг юзага келган қарздорликлар бўйича мурожаати юзасидан 2024-2025 йиллар бўйича тахлилий маълумотлар тайёрланди.
5. Марат Темирбекович томонидан берилган топшириқлар ижроси юзасидан маълумотлар тайёрланиб тақдим қилинди..
6. Марказ томонидан берилган топшириқлар ижроси билан шуғулланилди.
7.  Тиббиёт ташкилотларининг 2022 йил 4 ноябрдаги Вазирлар Махкамасининг 644-сонли қарорига асосан тегишли муассасалар бўйича маълумотлар тайёрланмоқда.
8. Ташкилотлардан келган 5 та хатларга жавоб хатлари ўз вақтида берилди. 
- 2025 йил 21 апрел куни mis2.ssv.uz ахборот тизимида тиббиёт муассасалари томонидан 066-х/шаклини тўғри киритилаётган ҳолати мониторинг қилинди. ДТСЖ томонидан тасдиқланган режа-графикга асосан Мирзаобод туман тиббиёт бирлашмасига қарашли ЛП ОШПларда рақамлаштириш холати бўйича ўрганиш ишлари олиб борилди. Тиббиёт муассасаларидан электрон поликлиника ва электрон шифохона бўйича тизимда муаммолар бўйича мурожатлари юзасидан ишланди.
- 2025 йил 22 апрел куни ДТСЖ томонидан тасдиқланган режа-графикга асосан Мирзаобод туман тиббиёт бирлашмасига қарашли ОП, ОШПларда ўрганиш ишлари олиб борилди. Мирзаобод туман МФЙларда ПҚ-311 қарори маъзмун мохияти тушунтирилди аҳоли орасида.	Тиббиёт муассасаларидан электрон поликлиника ва электрон шифохона бўйича тизимда муаммолар бўйича мурожатлари юзасидан ишланди. Бўлимдаги компьютер қурилмлари ишчи холати моиторинг қилиб чиқилди. 
- 2025 йил 23 апрел куни ДТСЖ томонидан тасдиқланган режа-графикга асосан Мирзаобод туман тиббиёт бирлашмасига қарашли ОП ва ОШПхамда Мирзаобод тумун худидидаги МФЙларда ПҚ-311 сонли қарор бўйича аҳоли орасида тарғибот ташвиқот ишлари олиб борилди. Тиббиёт муассасаларидан электрон поликлиника бўйича амалий ёрдам сурлагани билан ишланди. Mis2.ssv.uz ахборот тизимида 066-х/шакли яратилишида хатол камчиликлари бўйича ишлар олиб борилди.
- 2025 йил 24 апрел куни ДТСЖ томонидан тасдиқланган режа-графикга асосан Мирзаобод туман тиббиёт бирлашмасида ўтказилган ўрагинишлар бўйича маълумотномалар қилинди. Дмед тизимида ишлашда  Реимбурсация тизимида дорихоналарда муаммолари бўйича ишланди. 
		Mis2.ssv.uz ахборот тизимида 066-х/шаклини тўлидиришда ва беморниг маълумотларини тўғри ёки нотоғри  киритилиш бўйича ахборот тизимида мониторинг ишлари олиб борилди. Реимбурсация тизими бўйича ишлар олиб борилди.			
- 2025 йил 25 апрел  ДТСЖ томонидан тасдиқланган режа-графикга асосан Мирзаобод туман тиббиёт бирлашмасида ўтказилган ўрагнишлар натижалари бўйича семинар ўтказилди. Mis2.ssv.uz да хафталик маълумоти бўйича мониторинг қилинди ва маълумоти шаклантирилди. 
Mis2.ssv.uz ахборот тизимида 066-х/шаклини тўлидиришда ва беморниг маълумотларини тўғри ёки нотоғри  киритилиш бўйича ахборот тизимида шифокорлар билан биргаликда мониторинг ишлари олиб борилди. Компьютер қурилмалари мониторинг қилинди. Дмед тизими бўйича ўрганишлар  қилинди камчиликлари ўрганилди.	
Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг 18-сон (23.07.24 й), 21-сон (30.07.2024 й), 19-сон (23.07.24 й) баён ва қарорларида “Реимбурсация дастурини жорий этишда амалга оширилган ишлар бўйича” ҳар ҳафта маълумот киритилиши топширилган.
Ушбу топшириқ ижросини таъминлаш мақсадида, Сирдарё вилояти ҳудудида 21-25 апрель  кунлари оралиғида қўйидаги ишлар амалга оширилди. Хафта давомида қиймати 82 171 012  сўмлик  3098 дона электрон рецепт                    1187 нафар беморга ёзиб берилди.  Д назоратдаги беморларга ёзиладиган электрон рецептларни тўғри ёки нотўғри ёзилганлигини, беморлар ўзлари дори-дармонларини тўлиқлигича олганлигини анализ қилинди. Реимбурсация тизимида электрон рецептларни жуда кам ва умуман ёзмаган муассасаларга босқичма-босқич ташриф амалга оширилмоқда ва телефон   орқали тушинтиришлар олиб борилмоқда. 
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги “Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311 сонли карорига муофиқ махалла тарғиботи сифатида Сирдарё вилояти Мирзаобод тумани Оқолтин ОШПга бириктирилган  Оқолтин МФЙ, Ойдин ОШПга бириктирилган Ойдин МФЙ, Тошкент ОШПга бириктирилган Тошкент МФЙ, 16-ОПга бириктирилган Дўнгариқ МФЙ  фуқароларига Реимбурсация дастури тўғрисида, қандай касалликларга ва қандай дорилар олиши мумкинлиги тўғрисида маьлумот берилди бундан ташқари фуқароларга  донорлик харакати орқали кимнингдир хайотини сақлаб қолиш мумкинлиги тўғрисида хам тўхталиб ўтилди, фуқаролар томонидан қизиқтирган саволларга жавоблар берилди.  Мирзаобод тумани Тошкент ОШП, 16-ОП, Ойдин ОШП, Оқолтин ОШП шифокорларига ҳамда Оқолтин тумани 20-ОП, Сирдарё тумани Бахт КТМП шифокорларига Реимбурсация дастури орқали 29 турдаги дори воситалар тўғрисида маьлумот берилди.  Оқолтин тумани 20-ОП худудига яқин бўлган “Умаршох” хусусий дорихонаси билан Реимбурсайия дастури орқали диспансер назоратидаги беморлар дори воситаларини олишлари учун шартнома имзоланди.


ДТСЖ Сирдарё вилояти ҳудудий
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