

Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг 11.07.24 йил 15-сонли БАЁНИ  ижроси бўйича 
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Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2024 йил 5 сентябрдаги 311 - сонли "Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлари тўғрисида"ги қарори ҳамда чора-тадбирларда белгиланган топшириқлар ижросидан келиб чиққан ҳолда Давлат тиббий суғуртаси жамғармаси (ДТСЖ) Қашқадарё вилояти ҳудудий бўлинмаси ходимлари биргаликда:
                 Жорий йилнинг 1-апрел куни,    1. Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги "Соғлиқни сақлаш сохасида ихтисослаштирилган тиббий ёрдам кўрсатиш тизимини янада такомиллаштириш чора тадбирлари  тўғрисида"ги ПК-5199 сонли қарорини вилоятда бажарилиши бўйича ихтисослаштирилган муассасаларида имтиёзли тоифага кирувчи  беморларни даволаниши бўйича кунлик ҳисобот ДТСЖга тақдим қилинди.                                                                                                                                                                                                                	Қашқадарё худудий бўлинмасига ёзма мурожат келиб тушди. Ғузор туман Обод МФЙда яшовчи Гулмуротова Ровза турмуш ўртоги билан биргаликда кўз бўйича биринчи гурух ногирони . Ушбу беморни  кўз шох пардасини алмаштириш операциясига  зарур бўлган маблағни қоплаб бериш юзасидан қилган мурожат буйича кўриб чиқилмоқда.                                                                                                        	 Қашқадарё худудий бўлинмасига оғзаки мурожат келиб тушди. Қамаши туман Ибн Сино МФЙда яшовчи Шералиева Санам РИКМИАТМда глаукома ташхиси билан ётган , хона харорати совуқлигидан шикоят қилган. Ушбу беморни мурожати бартараф этилди.                                                                                                                                                                                                                                                  4. Қашқадарё худудий бўлинмасига оғзаки мурожат келиб тушди. Қарши шахар Обод ватан МФЙда яшовчи Рахмонов Шавкат икки ойдан бери гемодиализ олиш бўйича мурожат қилган. Ушбу беморни мурожати бартараф этилди.                                                                                      5.  	Ўзбекистон Республикаси Президентининг 05.09.2024 йилдаги“Давлат тиббий суғуртаси механизмларини жорий этишга оид чора-тадбирлар тўғрисида”ги ПҚ-311-сонли қарори ижросини таъминлаш юзасидан Давлат тиббий суғуртаси жамғармасининг Қашқадарё вилояти ҳудудий бўлинмаси томонидан январь,февраль,март ойларида  амалга оширилган ишлар тўғрисида маьлумотлар  жамланиб ДТСЖга тақдим етилди.
             Жорий йилнинг 2-апрел куни,  1. Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги "Соғлиқни сақлаш сохасида ихтисослаштирилган тиббий ёрдам кўрсатиш тизимини янада такомиллаштириш чора тадбирлари  тўғрисида"ги ПК-5199 сонли қарорини вилоятда бажарилиши бўйича ихтисослаштирилган муассасаларида имтиёзли тоифага кирувчи  беморларни даволаниши бўйича кунлик ҳисобот ДТСЖга тақдим қилинди.                                                                                                                                                                                                                	Ўзбекистон Республикаси ва Жаҳон Соғлиқни сақлаш ташкилоти ўртасидаги 2025-2030 йилларга мўлжалланган мамлакат ҳамкорлик стротегияси" лойиҳасига таклифлар берилди.                                                                                                                                                                                                                                                                    	 Қашқадарё худудий бўлинмасига ёзма мурожат келиб тушди. Ғузор туман Обод МФЙда яшовчи Гулмуротова Ровза турмуш ўртоги билан биргаликда кўз бўйича биринчи гурух ногирони . Ушбу беморни  кўз шох пардасини алмаштириш операциясига  зарур бўлган маблағни қоплаб бериш юзасидан қилган мурожат буйича  ариза муаллифига жавоб хати юборилди.                                                                                                                                                                                                                                                  	Қашқадарё вилояти соғлиқни сақлаш тизимидаги вилоят ташкилотлари хамда шахар туман  даражасидаги шифохоналардан Ўзбекистон Республикаси ССВнинг 2024 йил 23- январдаги №17 сонли буйруғининг  иловаларига мувофиқ  март ойида хисобот шакллари,   “mis2.ssv.uz” aхборот тизимига даволанган беморларни  тўлдириладиган статистик карталарни   (Ф-066ҳ/ш)  "miss2.ssv.uz" электрон дастурига  туғри киритилиши хамда хисобот шакллари олинмоқда                                                                                                                            5.  Жорий йилнинг 2-апрел куни соат 15.00 да ДТСЖ марказий аппарат ходимлари томонидан   " Ўзбекистон Республикасининг "Манфаатлар тукнашуви тугрисида"ги (қонун ва талаблари буйича манфаатлар тукнашувини тартибга солиш юзасидан) декларацияни тўлдириш буйича  семинар ўтказилади.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
          Жорий йилнинг 3 апрел куни,    1. Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2021 йил 28 июлдаги "Соғлиқни сақлаш сохасида ихтисослаштирилган тиббий ёрдам кўрсатиш тизимини янада такомиллаштириш чора тадбирлари  тўғрисида"ги ПК-5199 сонли қарорини вилоятда бажарилиши бўйича ихтисослаштирилган муассасаларида имтиёзли тоифага кирувчи  беморларни даволаниши бўйича кунлик ҳисобот ДТСЖга тақдим қилинди.                                                                                                                                                                                                                2. Жорий йилнинг 3-апрел  куни,  Қашқадарё вилоят ССБ ўринбосари хамда Қашқадарё  вилоят ҳудудий бўлинмаси ҳодими томонидан "Аҳолига бирламчи тиббий-санитария ёрдами кўрсатиш тизимини такомиллаштириш ҳамда унинг самарадорлигини ошириш чоралари тўғрисида" Қашқадарё вилояти Яккабоғ туман тиббиёт бирлашмаси залида семинар ўтказилди.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      3. Қашқадарё вилояти соғлиқни сақлаш тизимидаги вилоят ташкилотлари хамда шахар туман  даражасидаги шифохоналардан Ўзбекистон Республикаси ССВнинг 2024 йил 23- январдаги №17 сонли буйруғининг  иловаларига мувофиқ  март ойида хисобот шакллари,   “mis2.ssv.uz” aхборот тизимига даволанган беморларни  тўлдириладиган статистик карталарни   (Ф-066ҳ/ш)  "miss2.ssv.uz" электрон дастурига  туғри киритилиши хамда хисобот шакллари олинмоқда                                                                                                                            4.   2025 йил март ойидаги мурожаатлар бўйича Оғзаки ва ёзма  (мурожаат мазмуни)  ҳисобот ДТСЖга тақдим қилинди.                                                                                                        
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                   ДТСЖ  Қашқадарё вилояти 
      худудий бош мутахассиси:                                            Ч. Ризаев  
